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Tutkimusaineisto validoidaan henkilön ja annettujen vastausten suhteen. Validointi tapahtuu vertaamalla 
paneelihallintajärjestelmän ja vastausten taustatietoja keskenään, analysoimalla annettuja vastauksia, lomakkeen 
täyttöastetta sekä erinäisin loogisuustarkistuksin.   

Tutkimuksen toteutus
Tutkimuksen tavoite
Tutkimuksen tarkoituksena oli selvittää, miten saada jo laskettelua harrastavat 
henkilöt/taloudet viettämään useampia päiviä rinteessä. Lisäksi tutkimuksessa selvitettiin 
lasketteluun liittyvät, estimoitavat perusmuuttujat vertailukelpoisella tavalla aiempiin 
selvityksiin. Tuloksia vertaillaan vuosina 2016 ja 2018 tehtyjen vastaavien tutkimusten 
tuloksiin.

Kohderyhmä
Tutkimuksen kohderyhmänä oli 18-69-vuotiaat suomalaiset. 

Otos
Tutkimuksen otoskoko oli 1639 vastaajaa josta estimoitavia lukuja varten stratifioitiin 
edustava 1000 vastaajaan otos, jonka laskettelun ja maastohiihdon harrastamisen luvut on 
saatu edustavasta Tuhat Suomalaista –tutkimuksesta 4/2021.
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Estimoinnit: 
2021 kotitalouksien määrä Suomessa 2 766 679 (2018: 2 677 000 / 2016: 2 634 000 / 2014: 2 571 000)
2021 kotitalouksien keskimääräinen koko 1,96   (2018: 2,02 / 2016: 2,08 / 2014: 2,07)

Lajien harrastus

Taloudet

Henkilöt

2016

876 600

2018

811 100

401 600

2014

421 400 437 000

905 000

2016

1,7 milj.

2018

1,6 milj.

803 100

2014

816 500 848 000

1,8 milj.

Laskettelu
Laskettelua harrastavat taloudet

Maastohiihto
Maastohiihtoa harrastavat taloudet

Aikuiset / talous

Lapset / talous 0,90,7

1,5 1,6 1,3

0,8 0,50,4

1,6 1,6 1,4

0,7

3

2021

976 100

498 000

2021

1,8 milj.

913000

0,6

1,6

0,3

1,5

Lumilajien harrastus
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Laskettelu

Lumilautailu

Vapaalasku rinteiden ulkopuolella

Freestyle ts. parkissa laskeminen suksilla

Parkissa laskeminen lumilaudalla

Telemark

Kaikki 2021, n=180 Kaikki 2018, n=148 Kaikki 2016, n=164

%

”Kuinka moni henkilö taloudessanne, aikuinen, lapsi tai nuori harrastaa seuraavia laskettelulajeja?”
Taloudessa lasketellaan

Eri laskettelulajien harrastaminen

+8

+3

-3

-2

-2

-2
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Profiili: Taloudessa harrastetaan laskettelua (vs. kaikki vastaajat)
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SUKUPUOLI
Nainen

Mies
IKÄ

18-29 vuotta
30-39 vuotta
40-49 vuotta
50-59 vuotta
60-69 vuotta

ASUINPAIKKA
Pääkaupunkiseutu (Helsinki, Espoo,…

Muu eteläinen Suomi
Länsi

Itä
Pohjoinen
ELINVAIHE

Asun vanhempien luona
Yksinäistalous

Lapseton pariskunta
Pariskunta, alle kouluikäisiä lapsia

Pariskunta, kouluikäisiä lapsia
Pariskunta, lapset aikuisia, as. kotona

Pariskunta, lapset muuttaneet pois
Eläkeläinen / eläkeläispariskunta

Yksinhuoltaja lapsen tai lasten kanssa
Muu

Taloudessa harras tetaan laskettelua, n=180 Kaikki vastaajat, n=1000
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TALOUDEN KOKO
1 henkilö

2 henkilöä
3 henkilöä

4+ henkilöä
TAL.  BRUTTOVUOSITULOT

Alle 10.000 €
10.001 - 20.000 €
20.001 - 30.000 €
30.001 - 40.000 €
40.001 - 50.000 €
50.001 - 60.000 €
60.001 - 70.000 €
70.001 - 80.000 €

80.001 - 100 000 €
100 001 € tai enemmän

En osaa/halua sanoa
AMMATTIRYHMÄ

Työväestö
Alempi toimihenkilö
Ylempi toimihenkilö

Johtavassa asemassa oleva
Yksityisyrittäjä

Maanviljelijä
Opiskelija / koululainen

Eläkeläinen
Kotiäiti/koti-isä

Työtön
Muu

%%

n=180
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Kävely/kävelylenkkeily

Kuntosali

Juoksu/juoksulenkkeily

Hiihto/maastohiihto

Jumppa/voimistelu

Maantiepyöräily

Retkeily

Uinti

Vaellus

Sauvakävely

Kehonhallinta (esim. pilates)

Laskettelu/lumilautailu

Ohjatut ryhmäliikuntatunnit

Maastopyöräily

Harrastaa säännöllisesti
”Mitä kaikkea liikuntaa ja urheilua harrastat säännöllisesti?”
Kaikki vastaajat

%
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Frisbeegolf

Veneily

Golf

Avantouinti

E-urheilu

Jalkapallo

Sulkapallo

Keilailu

Polkujuoksu

Salibandy / sähly

Tennis

Jääkiekko

Kamppailulajit (aikido,  judo...)

Kiipeily, seinäkiipeily

Lentopallo

Rullaluistelu

Kaikki vastaajat, n=1639
Harrastaa laskettelua edelleen, n=288
Ei harrasta/ole harrastanut laskettelua, n=59
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Beach volley

Koripallo

Kuntonyrkkeily

Pesäpallo

Purjehdus

Retkiluistelu

Padel

Yleisurheilu

Alamäki-/enduropyöräily

Taito- tai muodostelmaluistelu

Rytminen voimistelu

Squash

Triathlon

Muu

En harrasta säännöllisesti

%
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Kotimainen tai ulkomainen 2021, n=180

Kotimainen tai ulkomainen 2018, n=148

Kotimainen tai ulkomainen 2016, n=164

Juuri menneellä kaudella
Edellisellä kaudella
Ei kahden viimeisen kauden aikana, mutta aikaisemmin

%

Viimeisin käynti laskettelukeskuksessa
”Milloin taloudessanne on viimeksi käyty laskettelemassa jossakin suomalaisessa tai ulkomaalaisessa 
laskettelukeskuksessa?”
Taloudessa lasketellaan

2 % käynyt ulkomaisessa laskettelukeskuksessa menneellä kaudella
67 % käynyt kotimaisessa laskettelukeskuksessa menneellä kaudella
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Kaikki vastaajat, n=121

1-5 päivänä 6-10 päivänä 11+ päivänä

%

Kauden 2020-2021 laskettelupäivien määrä
”Arviosi mukaan, yhteensä kuinka monena päivänä taloudestanne käytiin laskettelemassa menneellä kaudella 
2020-2021? (Eli joku taloudesta kävi laskettelemassa)”
Lasketeltu 2020-2021 kotimaisessa hiihtokeskuksessa

10,1

Keskiarvo
päivää

Estimoitu laskettelupäivien määrä 
talousestimaatilla on 5 030 000

Mikäli oletamme, että talouden 
laskettelijat kaikki aina mukana, on 
laskettelupäivien henkilöestimaatti          
11 066 000
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Kaikki vastaajat, n=347

RINNEPÄIVIEN MÄÄRÄ KAUDELLA 2020-2021

1-5 rinnepäivää, n=89

6-10 rinnepäivää, n=83

11+ rinnepäivää, n=68

Aivan varmasti jatketaan Hyvin todennäköisesti Mahdollisesti Todennäköisesti ei Aivan varmasti ei jatketa

%

Laskettelu kotimaisissa keskuksissa kaudella 2021-2022
”Kuinka todennäköisesti taloudessanne jatketaan laskettelua kotimaisissa keskuksissa tulevalla kaudella 2021-2022?”
Taloudessa lasketellaan

4,1

4,1

4,6

4,7

Keskiarvo

Kaudella 2020-2021 kotimaisessa keskuksessa lasketelleista 
(67 % harrastavista) 56 % jatkaa aivan varmasti 
ja 31 % hyvin todennäköisesti + 10 % mahdollisesti

Kauden2020-2021 väliin jättäneistä 
(12 % harrastavista talouksista) saadaan varmasti 
takaisin 21 % ja hyvin todennäköisesti 53 %
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Mukavaa/kivaa/elämykset

Harrastus / tapa / tottumus

Kiinnostaa/pitää/tykkää/rakastaa

Yhdessä/yhteinen harrastus/perhe

Hauskaa

Ulkoilu

Lapset l iittyvät asiaan

Koronatilanne

Kelit/sää/lumitilanne

Loma

Taloudellinen tilanne/edullinen

Mökki

Muu asia

Kaikki vastaajat, n=272

Laskettelu kaudella 2020-2021 / Matkailukeskus, n=182

Laskettelu kaudella 2020-2021 / Lähikeskus, n=124

%

Mikä saa jatkamaan lasketteluharrastusta? (Avoin kysymys*)
”Mikä tai mitkä asiat saa taloutenne jäsenet jatkamaan lasketteluharrastusta kaudella 2021-2022?”
Jatkaa todennäköisesti laskettelua kotimaisissa keskuksissa tulevalla kaudella 2021-2022

”Avoimet vastaukset on muutettu numeeriseen muotoon ”mainaamalla” ne läpi siihen 
tarkoitetulla ohjelmalla. Ohjelman avulla tutkija etsii eniten esiintyviä sanoja/merkityksiä, 
joista muodostetaan oheisessa kuvassa näkyviä luokkia. Tällä tavalla ne tukevat avointen 

vastausten sisällön hahmottamista.”
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Haluttava harrastus

Naisille kaikin puolin hyvin sopiva harrastus

Lapsille kaikin puolin
hyvin sopiva harrastus

Elitistinen

Kallis

Kaikille sopiva harrastus

Moderni

Perheen kanssa yhdessä oleminen

Miehille kaikin puolin hyvin sopiva harrastusTerveyden edistäminen

Iäkkäille ihmisille kaikin puolin hyvin sopiva
harrastus

Helposti lähestyttävä harrastus

Turvallinen harrastus

Biletys/juhliminen

Koronaturvallinen harrastus

Rentoutuminen

Pääsee irti arjesta
Koko väestö, N=1000

Harrastaa laskettelua, n=148

”Missä määrin seuraavat asiat mielestäsi liittyvät lasketteluun? Vastausasteikko: 5= On olennainen, erottamaton osa 
laskettelua; 4= Liittyy lasketteluun vahvasti; 3 =Liittyy lasketteluun jossain määrin; 2=Liittyy lasketteluun vain vähän; 
1= Ei liity lasketteluun lainkaan”
Kaikki vastaajat

Mielikuva laskettelusta – Koko väestö vs. Lajia harrastavat 


